
ATA DA TRIGÉSIMA PRMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO1

DO PROGRAMA MULTICÊNTRICO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM2

BIOQUÍMICA E BIOLOGIA MOLECULAR (PMBqBM) – CAMPUS CENTRO3

OESTE DONA LINDU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-4

REI. Aos três dias do mês de julho de dois mil e dezoito, às dez horas e sete minutos,5

na sala de reunião das secretarias de Pós-Graduação, do Campus Centro Oeste Dona6

Lindu, iniciou-se a trigésima primeira reunião ordinária do Colegiado do PMBqBM da7

Universidade Federal de São João Del Rei, presidida pela professora Vanessa Faria8

Cortes, para cumprir a seguinte pauta: 1- Aprovação de ata da 30ª reunião ordinária9

de colegiado; 2- Informes Reunião Anual da SBBq; 3- Aprovação de10

Encaminhamento de defesa de Luana de Sousa Ramos; 4- Comissão para eleição11

de Vice-coordenador do PMBqBM/UFSJ; 5- Pedido de descredenciamento do12

Prof. Moacyr Comar; 6- Oferta de Disciplinas e vagas par o próximo Processo13

Seletivo e 7- Informes Reunião PROPE (SIP’s). Estiveram presentes à reunião os14

seguintes professores: Vanessa Faria Cortes, Luciana Estefani Drumond de Carvalho, e15

Nayara Delgado André Bortoleto. O prof. Helder Magno justificou sua ausência.16

Iniciando a pauta, a ata da 30ª reunião ordinária de colegiado foi aprovada e assinada17

pelos presentes. Na sequência, sobre o ponto 2- Reunião Anual da SBBq, Vanessa fez18

um relato sobre a reunião da SBBq e destacou a boa apresentação dos projetos dos19

alunos da UFSJ. Houve também apresentação do perfil das IES associadas feita pelos20

coordenadores locais, dentre as quais a UFSJ apresentou um bom desempenho com21

números satisfatórios. Ainda na reunião anual, a profa Maria Júlia da SBBq reforçou o22

posicionamento sobre exigir dos alunos de doutorado o certificado de Proficiência em23

Inglês. Em relação a este último informe, o colegiado da UFSJ discutiu e decidiu manter24

o posicionamento de incentivar os alunos a fazerem o exame, porém com o regimento,25

edital e normas atuais, não é possível impedir os alunos que foram aprovados na exame26

de Suficiência e não tenham o certificado de proficiência, de solicitarem os diplomas.27

Caso haja mudança na legislação do PMBqBM, o assunto deverá ser novamente28

avaliado. Prosseguindo com a pauta 3- Aprovação de Encaminhamento de defesa de29

Luana de Sousa Ramos, o colegiado avaliou o encaminhamento bem como a banca30

sugerida e decidiu pela aprovação do pedido. Passando ao ponto 4- Comissão para31

eleição de Vice-coordenador do PMBqBM/UFSJ, A Professora Nayara informou que32

irá solicitar a exoneração de seu cargo de vice-coordenadora, devido ao afastamento33

para pós-doutorado a partir de 08/2018 (agosto de dois mil e dezoito). Assim sendo,34

Vanessa informou que é preciso nomear a comissão para realizar nova eleição.35

Manifestaram disponibilidade em participar as professoras Vanessa e Luciana. Vanessa36

irá consultar se a discente Duane também poderá participar. Quanto à data da eleição,37

foi sugerido o dia 03/08 (três de agosto) para votação, por já terem encerradas as férias.38

A secretaria irá elaborar um rascunho do edital para que a comissão possa avaliar e o39

mesmo será divulgado no dia 09/07 (nove de julho). Prosseguindo com o item 5-40

Pedido de descredenciamento do Prof. Moacyr Comar, a Professora Vanessa leu o41

pedido de descredenciamento apresentado pelo prof. Moacyr. O colegiado avaliou e42

acatou o pedido. O documento será encaminhado à SBBq para atualização na43

Plataforma Sucupira. Sobre o ponto 6- Oferta de Disciplinas e vagas par o próximo44

Processo Seletivo, Vanessa explicou que com a saída do Prof Moacyr, o número de45

créditos que seriam ofertados neste segundo semestre diminuíram. Para sanar este46

problema Vanessa irá contactar a nova Profa Visitante, Silvana, e verificar a47

possibilidade de ela ofertar uma disciplina. Quanto às vagas para o próximo processo48

seletivo, a secretaria tem até o dia 15/09 (quinze de setembro) para enviar à49

coordenação geral o número de vagas que será ofertado no Edital. Iniciou-se uma50



discussão sobre a pequena oferta de vagas do último edital e sobre a falta de bolsas.51

Vanessa informou então que irá se reunir no dia 11/07 (onze de julho) com o Pró-Reitor52

de Pós-graduação, Prof. Kalazans e com a Profa Andréa, coordenadora do PMBqBM na53

UFMG, para tratar sobre o assunto de bolsas. Foi sugerido marcar uma reunião com54

todos os docentes para incentivá-los a ofertar vagas para o próximo processo seletivo.55

Após breve discussão, foi decidido enviar uma convocação aos docentes para uma56

reunião no dia 03/08 (três de agosto), mesmo dia da eleição do novo vice-coordenador,57

para tratar da oferta de vagas, bolsas e outros informes. Passando ao último item 7-58

Informes Reunião PROPE ( Resolução SIP’s), Vanessa informou que participou da59

reunião do Colegiado Geral da Pós-Graduação que tratou da implantação das60

Secretarias Integradas de Pós-Graduação. Ela disse que o assunto gerou grande61

polêmica pois alteraria a atual estrutura de funcionamento das secretarias dos programas62

e havia discordância de grande parte dos coordenadores em relação a implantação desta63

nova estrutura. Assim, o Prof. André informou que antes que a Resolução seja enviada64

para aprovação no Consu serão feitos testes pilotos para validar o funcionamento da65

proposta. O prof. André também disse que devido ao CCO funcionar com a estrutura de66

Centro e não de Departamentos, provavelmente o CCO continuará como está, não67

havendo mudanças para este Campus. Encerrada a pauta, a reunião encerrou-se às onze68

horas e dois minutos. Nada mais havendo a tratar eu, Soraia Aparecida Alves, lavrei a69

presente ata que depois de lida e aprovada, será por mim e pelos presentes assinada.___70
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